

鼎山街道：

“双网融合”激活基层治理新动能

通讯员 庞滔滔

在基层治理过程中，网格如何应对“线上”舆情，网络如何处置“线下”问题？鼎山街道积极探索，通过织密线上线下网格、建立处置问题机制、实施精准服务群众，使线上线下“双网”深度融合，实现惠民便民，激活了基层治理新动能。

织密网格 变单打独斗为互联互通

走进鼎山街道雍山郡小区，每个单元楼门口都挂着网格公示牌：网格员、社区干部、社区民警、社区法律顾问等联系方式一目了然。

“需要谁帮忙，电话、微信都能找到人，太方便了。”雍山郡小区业主刘忠奎说。

鼎山街道辖区人口密度大、利

益诉求多，以前的网格员数量只是杯水车薪。

为此，街道把网格精细划分为居民网格和商铺、教育、卫生、机关四类专属网格。网格数从155个增加到426个，并配备高素质网格员，成立网格党支部（党小组）256个。

街道还以线下网格为依托，组建了与之对应的426个线上“云网格”，建立了实名制微信群。

如今，快递员、外卖小哥、网约车司机也纷纷担任线上网格员，线上线下两个空间无缝对接，构建起了权责清晰、运行顺畅、互融互动的“双网格”。

处置问题 变被动受理为主动参与

以前的网格员，仅仅靠“跑腿”收集问题，收集到问题后也没有明确解决问题的方式、主体和流程。现在的网

格员，则利用网络主动当好“千里眼”“顺风耳”，严格按照“三事分流”处理问题。

“车库里到处是垃圾”“我要在网上曝光”……8月15日，鼎山街道津都海岸小区业主微信群“炸开了锅”。

原来，该小区正在装修的业主把建筑垃圾倾倒在车库，导致其他业主出行不便。津都海岸网格员王久会第一时间把业主微信群反映的问题及照片向桃园社区进行了反馈。违规倾倒的业主在2天内对装修垃圾进行了清理。

今年来，网格员主动靠前多渠道收集群众诉求，利用街道联席会、社区评议会、网格邻里会处置问题1576件，“三会解三事”问题处置机制得到广泛推广。

服务群众 变低效粗略为高效精准

高效精准服务群众，让群众少

晒平安·晒治理·晒成效

微电影在白沙拍摄

专业服务优质资源获剧组点赞

日前，在重庆影视城（江津白沙）入驻企业辉扬融创影视传媒（重庆）有限公司的实景棚内，一部以回顾“我们的四十年”为核心创意的微电影正在火热拍摄中。现场陈旧的条桌板凳、复古台灯、绿白相间的“卫生墙”等布景，将人一秒带入上世纪八十年代的办公场景。

“我们公司旗下拥有1万余平方米的上世纪八九十年代道具库，道具总量超20万件，并预留了大量空间供剧组搭景拍摄。”辉扬融创董事长黄鹏辉介绍，该公司主要承接影视剧制作、影视场景搭建、道具租赁等业务，今年以来已为《堕落之徒》《超越迷宫》等10余家剧组提供服务。

除了室内拍摄，该微电影还走进了白沙的老街老巷，通过简单布景，还原了上世纪八九十年代的厂房、商铺、职工宿舍等场景。

“白沙自然风光秀丽、地域特色明显、影视文化资源雄厚，为拍摄提供了丰富的场景和素材，今后一定会加强交流、深化合作。”良好的拍摄体验让剧组负责人对白沙的资源禀赋和影视产业发展给予高度评价。

“一座古城、十里老街、百年风云、千载文脉、万古流芳。”白沙古镇与“老山城”时期的历史风貌相似，并拥有西南地区最大的山地民居建筑，在这里可以找到老朝



微电影拍摄现场 重庆影视城（江津白沙）供图

天门、老解放碑的影子，更有明代以来的老巷子、吊脚楼、会馆、寺庙、书院等，这些优质资源都成为影视拍摄的重要素材。

作为江津影视产业发展的重要一环，一直以来，白沙镇大力推动文旅影视产业融合发展，全力打造白沙百亿影视产业城，不断丰富影

视外景资源，优化影视拍摄服务。截至目前，已有《开罗宣言》《一江水》《回来的女儿》等160余部影视剧在白沙取景、拍摄。

记者 廖洋 通讯员 龙莉

大病陷困境，帮扶显真情！日前，中山镇常乐村驻村工作队在日常走访中发现监测对象张正纲的母亲因长年患心脏病，致使腹股积液、肿胀，但由于张正纲及母亲均患心脏病，两个女儿正在上大学，家中无劳动力，家庭负担极其沉重，未能及时送医就诊……

怎么办？为确保张母快速接受治疗，驻村工作队积极出谋划策，

大病陷困境 帮扶显真情

——常乐村驻村工作队工作小记

争取政策帮扶，助其共渡难关——一方面，驻村工作队积极咨询并为其一家讲解先诊疗后付费、大病保险、医疗救助等有关政策；另一方面积极联系中山镇民政办，并陪同张正纲父女到镇上申请困难救助3000元。

这只是中山镇常乐村驻村工作队认真为群众办实事的一个缩影。常乐村新一届驻村工作队轮换以来，严格落实《重庆市健全防止返贫动态监测和帮扶机制工作方案》《加强防止返贫动态监测和帮扶工作

闭环管理方案》等文件要求，积极开展走访排查。

截至目前，常乐村驻村工作队共计走访脱贫户、监测对象140余人次，召开院坝会6场，处理民众诉求11件，上墙驻村工作队公示牌150余张，印制并发放印有工作队联系方式的帆布袋500余个，切实做好防止返贫监测及帮扶工作，在巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的道路上不落下一户一人，坚决守住不发生规模性返贫底线。

客车超载1倍 司机被判刑

本报讯（记者 阮瑞雪 通讯员 闫洋）客车超载现象屡禁不止，大多是因为图个方便。殊不知，大家在“挤出方便”的同时，也为自己带来了安全隐患。近日，区法院审理了一起客车超载的危险驾驶案件，被告人何某因驾驶客车超过额定载客率100%，被追究刑事责任。

陈某拥有一辆中型普通客车，并将其挂靠在某运输公司从事客运业务。2022年10月，陈某聘请何某为该客车的驾驶员，自己则担任客

售票员。

今年1月16日，何某驾驶客车从江津客运中心出发前往嘉平镇大堰村，陈某在车上负责售票，始发时车上共有16名乘客。车辆行驶途中经过江津城区四季花都、先锋镇杨家店、李市镇等站点陆续载客，至杨家店路段时乘客已超30人。

最后在李市镇洞塘三岔路路段下车时，车辆被查获。交巡警清点后发现，这辆核载19人的客车竟载有38人，属于运营客车严重超员，涉嫌犯罪。

区法院审理认为，被告人何某违反交通运输管理法规，在道路上

从事旅客运输严重超过额定乘员载客，其行为已构成危险驾驶罪。根据被告人何某的犯罪事实，结合其量刑情节、悔罪表现，依照《中华人民共和国刑法》规定，判处何某拘役一个月，缓刑二个月，并处罚金人民币2000元。

另一方面，陈某也因涉嫌危险驾驶罪，已被公安机关采取刑事强制措施。

法官说法

按照《中华人民共和国刑法》及相关规定，从事旅客运输的车辆

一旦严重超过额定乘员载客或者严重超过时速行驶，即使没有造成交通事故，一经查实，也将根据该规定严格追究驾驶人的刑事责任，机动车所有人、管理人对前述行为负有直接责任的，亦会被追究刑事责任。

实务中，从事校车业务或者旅客运输，驾驶小型、微型载客汽车，超过额定乘员载客100%以上或者超过额定乘员7人以上的；驾驶中型载客汽车，超过额定乘员载客80%以上或者超过额定乘员10人以上的；驾驶大型载客汽车，超过额定乘员载客50%以上或者超过额定乘员15人以上的，法院将依法认定为严重超过额定乘员载客情形，可以追究其刑事责任。

区住房城乡建委解读房地产新政

100余业界负责人参加培训

本报讯（记者 黄昌怀 通讯员 赵丹 漆敏）8月24日，我区召开房地产新政解读培训会，对重庆市《关于优化房地产政策促进市场平稳健康发展的通知》《关于进一步优化住房公积金使用政策的通知》及区内新出台的相关房地产新政策进行了详细解读。

本次培训由区住房城乡建委联合江津区规划自然资源局、市住房公积金江津分中心，组织区内房地产开发企业、房地产中介机构负责人共计100余人参加了培训。

据了解，近期优化的房地产政策从供给端进行调整优化，针对土地出让、盘活利用存量住房等方面精准施策，出台优化购地资金审查方式、优化项目资本金监管等十大举措，切实减轻开发环节压力。优化住房公积金使用政策，则在需求端发力，从提高家庭租房提取额度，加大对多子女家庭租房支持力度，助力新市民、青年人解决住房问题等七方面多措并举优化住房公积金的使用，让群众可以更充分享受住房公积金实惠。

我区举行专职人民调解员业务培训会

着力提升调解能力

本报讯（记者 阮瑞雪 通讯员 黄文斌）日前，区司法局举办全区专职人民调解员业务培训会，130余名学员参训。这是我区第一批选育的优秀“调解教员”。其中，60名学员是各镇街推荐的“调解教员”。

此次专职人民调解员培训会上，区司法局为“调解教员”针对性地设计安排了《如何讲好一堂专题课》的教学，以提升“调解教员”的授课水平。“调解教员”在培训后纷纷表示要学以致用，将学习工作中积累的调解知识、调解技能传授给更多调解员，发挥好人民调解“第一道防线”作用。

据悉，区司法局创新选育“调解教员”，是我区大调解体系建设的重要组成部分。“调解教员”将持续开展“传帮带”，全区3000名人民调解员的调解水平将不断提升。

几江街道多措并举助推美丽宜居乡村建设

保障人居环境干净整洁

本报讯（记者 廖秋平 通讯员 周可波 廖章杰）为切实做好农村人居环境卫生治理及垃圾分类工作，助推美丽宜居乡村建设，8月24日，几江街道社区事务服务中心前往五举村五社，开展房前屋后环境卫生治理及垃圾分类提质增效工作。

在工作推进过程中，几江街道严格按照农村人居环境生活垃圾分类、村容村貌提升、生态环境优美和垃圾分类“分到位、投准确、规范运、全处置”的要求，积极引导群众开展环境治理和垃圾分类工作，践行“新时尚”，让绿色、低碳、公益成为生活习惯，全面做到环境卫生干净整洁和垃圾分类“分到位、投准确”，确保人居环境干净整洁和垃圾分类工作有序推进。

近年来，几江街道高度重视农村人居环境治理和垃圾分类工作，截至目前，已制作各类垃圾分类宣传画及海报约2000张，在全域投放更换损坏垃圾分类桶约600个，拟建约80个垃圾分类集中收集点建设工作，目前已完成14个，余下部分预计年底前全部建设完成。

《2022年度重庆作家优秀作品选》发布

我区两篇文学作品入选

本报讯（通讯员 张陈陈）日前，从重庆市作家协会获悉，我区作家曾维惠的儿童文学《山路上的“流动邮局”》、施迦合的散文《入中坝岛》入选《2022年度重庆作家优秀作品选》。

该作品集收录了重庆本土作家2022年度力作100余篇，分小说、诗歌、散文报告文学、儿童文学、文学评论、文学翻译六大门类，是重庆作家围绕现实题材创作文学精品的重要展示，旨在激励作家们创作更多有筋骨、有道德、有温度的作品。

儿童文学《山路上的“流动邮局”》发表于2022年第9期《儿童文学》（故事版），讲述了大凉山一个朴实的邮递员王顺友过滩涉水、越岭翻山，用一个人的长征传邮万里的故事。散文《入中坝岛》于2022年6月被《人民日报·海外版》刊发，此文描述了作者施迦合探访长江入渝第一岛——江津石蟆镇中坝岛的见闻，以文学形式展示了当地丰富的人文历史、别致的生态风光、独特的旅游资源。

重庆大学附属江津医院实现国家自然科学基金“零的突破”

本报讯（记者 陈婷 通讯员 郭开星）8月24日，国家自然科学基金委员会发布了《关于2023年国家自然科学基金集中接收申请项目评审结果的通告》。重庆大学附属江津医院神经外科主治医师温跃桃申报的《TBC1D3核转位抑制G9a活性促进CA9的表达进而酸化神经元在癫痫中的作用机制研究》成功获批国家自然科学基金青年科学基金项目（项目批准号82301645）。

近年来，重庆大学附属江津医院高度重视科技创新工作，不断完善科技创新激励机制，先后制定《科研工作激励绩效管理办法》《科研启动经费管理办法》《院级科研培育项目工作方案》等，邀请国家卫生健康委科学技术研究所、重庆大学、陆军军医大学等多个单位专家来院指导培训，提高医务人员科技创新主动性积极性和科研创新能力。

此次成功获批国家自然科学基金，不仅是重庆大学附属江津医院历史上的“零的突破”，也是江津卫生健康领域首次获批国家自然科学基金。

遗失启事

- 兹有代贞明遗失残疾证，号码是：51022519541003684142，声明作废。
- 兹有陈学芳遗失残疾证，号码是：51022519630422088542，声明作废。
- 兹有何沛德遗失残疾证，号码是：51022519660812205343，声明作废。
- 兹有潘志明遗失残疾证，号码是：51022519520515455842，声明作废。
- 兹有唐晓庄遗失上海红星美凯龙品牌管理有限公司重庆江津分公司出具的芝华仕装修保证金收据，编号3004585，金额5000元，声明作废。